
 

 

ATA 12 

SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA AOS 10 DIAS DO MÊS DE JUNHO DE 

DOIS MIL E VINTE E UM NA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE 

SANTA TEREZA. Aos dez dias do mês de junho de dois mil e vinte e um 

reuniram-se em Sessão Ordinária os Nobres Vereadores a iniciar-se pelo Sr. 

Presidente Ivaldo Pissetti e demais Vereadores Enio Antonio Casagrande, Edu 

Alison Keller, Gilnei Mezacasa, Márcio Pilatti, Alencar Zaffari, Loiri Baldissera, 

Francieli Cettolin Abadi e Domingos Valentin Vignatti. 

E X P E D I E N T E 

Havendo número regimental de Vereadores e invocando a proteção de Deus o Senhor 

Presidente deu por aberto os trabalhos relativos a presente Sessão Ordinária do dia 

10 de junho de dois mil e vinte e um. Convido a todos para que de pé façamos um 

minuto de silêncio em memória ao colega vereador e Presidente da Câmara de Monte 

Belo do Sul, Onécimo Pauleti pelo seu falecimento e logo após uma oração. Neste 

momento o Presidente diz “ Gostaria de render umas palavras ao Presidente da 

Câmara Municipal de Vereadores de Monte Belo do Sul, falar do Presidente do 

Parlamento Regional, o vereador Onécimo Pauleti, uma pessoa que assumiu com 

compromisso principal na sua vida o comprometimento com a comunidade de Monte 

Belo do Sul e que adotou como sua, vereador Onécimo Pauleti era natural de Planalto, 

hoje devemos tomá-lo como exemplo de ter sido uma pessoa que se envolveu 

plenamente com os propósitos sociais de sua comunidade, e fez da agricultura muito 

mais do que fonte de renda, um ideal que norteou sua vida e sua família, mais que 

saudades vereador Pauleti, nos deixa um exemplo de cidadania na sua breve 

passagem entre nós, ele conseguiu cravar marcas positivas, não só no contexto 

familiar, mas também na comunidade de Monte Belo do Sul, a toda família e a 

sociedade Montebelense, os nossos sentimentos e força neste momento.” Abro neste 

momento os trabalhos relativos à hora do expediente. O Presidente coloca a ata da 

sessão ordinária realizada no dia 25 de maio de 2021 em discussão, em votação, os 

vereadores que estiverem de acordo permaneçam como se encontram, aprovado por 

unanimidade de votos. Leitura do Expediente, a iniciar-se do expediente recebido de 

terceiros. Não há expediente recebido de terceiros. Leitura do Expediente recebido da 

Prefeita Municipal. Of. n°115/2021– Resposta a indicação n° 008/2021. Of. 

n°116/2021– Resposta a indicação n° 010/2021. Of. n°119/2021–Projetos para serem 

apreciados. Of. n°123/2021–Projeto para ser apreciado. O Presidente solicita ao 

Secretário que faça a leitura dos Projetos de lei para colocar em apreciação. Projeto 

de Lei n°1.401 de 07 de junho de 2021 - Autoriza a contratação temporária de 

excepcional interesse público. A Comissão Geral de Pareceres emitiu parecer 

favorável ao respectivo Projeto de Lei. O Presidente coloca o Projeto em discussão, 

em votação, os vereadores que estiverem de acordo permaneçam como se 

encontram, aprovado por unanimidade de votos. Projeto de Lei n°1.402 de 07 de 

junho de 2021 - Autoriza o Município de Santa Tereza a participar do Consórcio 



Intermunicipal de Saúde do Vale do Rio Taquari – CONSISA VRT, ratificar as 

disposições do estatuto social da entidade e dá outras providências. A Comissão 

Geral de Pareceres emitiu parecer favorável ao respectivo Projeto de Lei. O 

Presidente coloca o Projeto em discussão, em votação, os vereadores que estiverem 

de acordo permaneçam como se encontram, aprovado por unanimidade de votos. 

Projeto de Lei n°1.403 de 07 de junho de 2021 - Altera a Lei Municipal nº 

1.643/2021, de 29 de janeiro de 2021. A Comissão Geral de Pareceres emitiu parecer 

favorável ao respectivo Projeto de Lei. O Presidente coloca o Projeto em discussão, 

com a palavra a nobre vereadora Francieli Cettolin Abadi que diz “Boa noite senhor 

Presidente, boa noite caros colegas, boa noite Juliana, o que a gente vê nesse 

Projeto, é a alteração do número de sêmen, que no começo, em janeiro foi aprovado 

esse Projeto 1.643, a Lei Municipal, aonde já foi baseado em números do ano 

passado, em meses, foi feito um levantamento de números de inseminação, aonde 

constava uma média de 15 inseminações mensais, foi colocado 20 nessa nova Lei, até 

para suprir a  necessidade conforme dados da gestão passada, o que a gente vê, 

como a justificativa mesmo aqui, que foi muito bem aceito por nossos agricultores, o 

que eu quero salientar a vocês, que em nenhum momento algum agricultor ficou sem 

o serviço, a preocupação maior é que como 20 não supriu, quer dizer, não supriu não, 

a gente vê que é pouca quantidade, esse aumento para 50 inseminações mensais, vai 

ser, acreditamos o suficiente, sendo que, desde o último Projeto que a gente havia 

conversado, né seu Domingos, que se caso não suprir, a gente ia rever a quantidade, 

então acredito que a administração está em comunicação muito bem com o Michel, 

Michel Bettinelli que é o nosso inseminador, está fazendo um trabalho bem feito e 

aceito pelos nossos agricultores, então acreditamos sim que essas 50 inseminações 

mensais vai estar suprindo, e se caso não suprir, o Projeto pode voltar a nossa Casa, 

era isso.” O Presidente coloca o Projeto em votação, os vereadores que estiverem de 

acordo permaneçam como se encontram, aprovado por unanimidade de votos. 

Projeto de Lei n°1.404 de 09 de junho de 2021 - Autoriza o Poder Executivo a 

abrir crédito especial no orçamento do Município. A Comissão Geral de Pareceres 

emitiu parecer favorável ao respectivo Projeto de Lei. O Presidente coloca o Projeto 

em discussão, em votação, os vereadores que estiverem de acordo permaneçam 

como se encontram, aprovado por unanimidade de votos. Leitura do Expediente dos 

Senhores Vereadores. Não há expediente recebido dos senhores vereadores. Dou por 

encerrada a ordem do dia e abro aos trabalhos relativos à ordem de explicação 

pessoal, para as inscrições dos Vereadores que queiram se pronunciar nesta hora por 

10 minutos e os líderes de bancada por 15 minutos. Com a palavra o nobre vereador 

Márcio Pilatti que diz “Primeiramente boa noite Presidente, Secretário, Secretária da 

Casa Juliana, cumprimento os demais colegas vereadores e a vereadora Francieli e a 

Cintia que não está presente, e os demais que nos assistem ao vivo, hoje só venho 

fazer três colocações, falando em inseminação, tudo bem, foi ampliado 50 

inseminações, só que fim de semana, por incrível que pareça, eu precisava e o nosso 

inseminador, eu mandei mensagem, liguei, nada de atender, nem explicando, nem 

dando motivo, ‘ah, não tem mais inseminação, vamos ter que esperar’, só que nada, é 

coisas bem complicadas, e outra coisa, posso estar errado, estava falando com o 

Secretário sobre a brita, nós temos hoje o britador em nosso município, todas as 

coisas que são comentadas, é julgado a administração passada, não sou só eu que 

precisa de brita, eu pago, tanto o Alencar paga, tanto o Enio paga, Pissetti paga, quem 

for, quem precisa, eu acho que isso é uma coisa muito errada, se nós temos britador, 



o cara quer a brita, porque não pagar, porque a Prefeitura não leva ou que abre um 

convênio com britador e paga, eu para mim, eu pago, não tem problema, vou buscar 

onde tem, só que são coisas bem chatas isso, só que usam tudo do ano passado, 

porque o ano passado não tinha, porque ano passado mandei e não veio, eu não 

quero saber se veio ou não, eu quero uma posição, tem ou não tem, não tem, tudo 

bem, vamos comprar, e por incrível que pareça, brita não tem né, nem pagando, só 

que máquinas trabalhando no sábado, trabalhando no sábado para gente que nem 

tem título aqui, não dá um centavo de retorno, e a máquina da Prefeitura trabalhando 

no sábado, gostaria que alguém me explicasse aqui, os vereadores, olha é bem 

complicado, as coisas não são bem como eles acham, os cara não tem nada aqui, só 

vem final de semana, bom, essa Linha pro lado de cá, encheu de casas, tudo bem, é 

bom que o pessoal vem para o nosso município, mas não tem retorno, nada, o que 

eles vem fazer ali é caçar e pescar na beira do rio, e outros onde a máquina estava 

trabalhando que me deparei sábado de manhã, os cara vem fazer trilha, fazer estrada 

para fazer trilha de moto, quero deixar registrado isso aqui, não tenho medo de 

ninguém, porque um que está aqui, dando retorno para o município, pagando os 

direitos deles, dando retorno com o talão, as coisas, esses não, porque nós não 

estamos fazendo esse tipo de serviço, mas esses podem, mas tudo bem, o veterinário 

é uma boa que foi contratado, porque o Marcos é tempo que está enrolando aqui, é 

desde o tempo do Fior, ele foi ali, assinou a demissão, depois voltou atrás, disse que 

ele estava com problemas, tudo bem, que bom né, e outra coisa, eu estava falando 

com o capataz, Pissetti você lembra o ano passado, Baldissera você lembra o ano 

passado, aqui nessa Casa sempre foi cobrado que as mangueiras não podiam estar 

por cima, porque tinha desgaste, porque não sei o que, um mês e pouco, eu pedi para 

o Secretário, não, para o Capataz, ‘oh teria essa mangueira ali para enterrar’, sabe 

qual foi a resposta dele, ele disse ‘quem colocou a mangueira que venha enterrar’, que 

era na administração passada, e aí, ano passado era fácil vir aqui criticar nessa Casa, 

criticar e falar, tem que fazer isso e aquilo, e agora? Como que vou lá e peço para o 

cara enterrar a mangueira, que tem mais de 500 metros, mangueira está por cima, 

não, vai enterrar quem colocou a mangueira, tudo bem, resposta perfeita, falar é fácil, 

agora fazer é outra coisa, eu não venho aqui criticar a Prefeita, o Secretário, são 

coisas que aqui nesta Casa eram colocadas e cobradas, e agora não sei, mas está 

bem difícil, da minha parte era isso, muito obrigado.” Com a palavra o nobre vereador 

Alencar Zaffari que diz “Boa noite Presidente, cumprimentando o Presidente, 

cumprimento a todos desta Casa, quero em especial cumprimentar o pessoal que nos 

assiste, meu cordial boa noite, primeiramente quero declarar meu luto ao vereador de 

Monte Belo do Sul, senhor Pauleti, uma grande perda, tanto para os munícipes de 

Monte Belo, quanto de toda região, agradecer a Prefeita, atendeu minha indicação, a 

rampa da canoagem já começou, ainda não foi concluída, mas está bem perto, 

agradecer o atendimento da minha indicação, em terceiro, eu andei conversando com 

o ex-vereador desta Casa, funcionário público do município, senhor Flávio, que mais 

uma vez foi solicitado para Bento Gonçalves, Bento está tendo mais um surto de 

Covid-19 e a gente resolveu ceder ele novamente, eu conversei com ele, ele está um 

tanto quanto chateado, ele não se nega a ir, ele tem todo prazer de ir, é a profissão 

dele, ele tem muito orgulho disso, porém ele se sente um pouco desvalorizado, não 

em questão de remuneração, por questão do jeito que estão tratando ele como ir para 

Bento, ele disse que na última vez ele se sentiu de certa forma um objeto, 

simplesmente avisaram ele, não pediram se ele tinha disponibilidade, não pediram se 



ele gostou da primeira vez, simplesmente disseram que ele precisava ir, passaram o 

comunicado e ele teve que ir, ele disse que está bem chateado, a questão da 

valorização, não da questão de como ele está sendo remunerado, não em questão de 

quantidade, eu quero deixar bem claro isso, em nenhum momento ele falou que foi 

mal pago, que precisava ter ganho mais, ele foi de todo e total coração pela profissão 

dele, ele só declarou, uma falta de valorização pelo empenho que ele teve em se 

ceder para o município de Bento Gonçalves, já que não era obrigação nenhuma dele, 

foi de total e espontânea vontade, era isso Presidente, eram umas colocações breves, 

principalmente declarar meu luto pelo vereador de Monte Belo, uma perda grande, 

mas como eu tinha outras colocações para fazer, eu aproveitei o momento, muito 

obrigado, boa noite.” Com a palavra o nobre vereador Domingos Valentin Vignatti que 

diz “Boa noite Presidente, colegas vereadores, vereadora, nossa Secretária, 

primeiramente quero mandar minhas continências ao Presidente de Monte Belo do 

Sul, um grande homem, tivemos muitas reuniões junto, tive a oportunidade, tenho 

orgulho de dizer isso, brigamos muito sobre o preço da uva, fomos ao Deputado 

Moreira em busca de tirar o IPI do vinho, ele era um baita batalhador, não só por 

Monte Belo do Sul, como em toda região, eu queria parabenizar hoje o nosso 

Presidente do Sindicato, por ter tido uma bela eleição, uma grande vantagem, 

certamente porque fez uma boa administração, com certeza vai fazer mais uma, só 

queria deixar registrado aqui nesta Casa, que as minhas palavras que eu fiz na última 

sessão aqui, se alguém serviu por chapéu que faça um bom uso, porque disputar uma 

eleição com nenhum adversário, qualquer um ganha eleição, era isso que queria dizer, 

eu queria falar uma outra coisa, senhor Presidente, o ex-Prefeito de Santa Tereza, 

Gilnei Fior, comprou uma máquina, giratória, ele comprou essa máquina para 

agricultura, e não estou vendo a máquina, se ela está trabalhando, vendo sim que 

estão contratando empresa particular para fazer obra no município, e a máquina do 

município comprada pelo nosso ex-Prefeito aonde ela está? Porque ela não está 

trabalhando para nós? Eu só queria saber o porquê, senhor Presidente, então acho 

que nós temos máquinas, operadores, nós temos que colocar a máquina trabalhar, era 

isso senhores vereadores, Presidente, muito obrigado.” Com a palavra o nobre 

vereador Edu Alison Keller que diz “Boa noite ao Presidente, cumprimentando ele, 

cumprimento a todos, eu também vou ser bem breve na minha fala de hoje, eu achei 

muito estranho o que meu colega Márcio colocou, eu acho muito difícil uma máquina 

do município não estar trabalhando para pessoas do município, independentemente 

de estar morando em Santa Tereza, ter o título, eu achei uma colocação bem forte, eu 

acho que o senhor tem que esclarecer isso junto ao Secretário ou Prefeita, porque 

falar da comunidade José Júlio, para mim é uma comunidade muito importante, não é 

só porque vem pessoas de fora, eu acho muito importante tê-los aqui, se eles vem 

caçar, ou vem pescar, eu acho que isso não cabe a nós, da nossa Casa julgar, e sim 

esclarecer essas dúvidas, a questão do britador, eu não vou falar de passado, porque 

acho que o que passou, passou, como o vereador sabe, nós tínhamos brita sim, o 

cone do britador quebrou, eu acho que como vereador, reeleito, o senhor sabe que o 

cone vai a Porto Alegre, até hoje estive conversando com o Secretário Riboldi, eles 

estavam entrando em contato com a empresa que era para entregar amanhã esse 

cone, mas em função do mau tempo, essa empresa precisa de um guindaste para 

fazer esse trabalho, porque esse trabalho é na rua, então provavelmente segunda-

feira estará chegando esse cone, é uma peça complicada, britador dá manutenção 

bastante, então o quero dizer meu colega, é que é muito fácil vir aqui questionar e 



falar, mas busquem informações antes, que daí as coisas se realizam mais fácil, 

queria aproveitar também para colocar aos meus colegas, que já devem estar a par, 

questão do Comtur, depois de nós termos aprovado o Projeto, ontem tiveram a eleição 

do Conselho, queria dar os parabéns a nossa nova Presidente, que é a Mariane 

Bettinelli, eu acho que foi nota dez, pela questão de ser uma pessoa interessada, uma 

pessoa que não mede esforços para fazer as coisas acontecerem, então parabéns 

para ela, queria também aproveitar e comunicar que no dia de hoje, a nossa Prefeita 

esteve assinando um contrato com uma pessoa muito importante no nosso município, 

não só de Santa Tereza, mas de toda nossa região, na área do turismo, que é a 

senhora Ivane Favero, a partir de hoje ela está trabalhando com projeto de turismo em 

Santa Tereza, eu acho que em cinco meses, não lembro Prefeito, muito se falou em 

turismo, mas nunca se fez, então em cinco meses nós estamos com um Conselho 

formado, Presidente, com uma pessoa de nome, chamada Ivane Favero, filha de 

Santa Tereza, que vai desenvolver um projeto de turismo para  Santa Tereza, eu acho 

que a gente chegou num ponto que o turismo realmente vai acontecer, muito se 

esperava, muito se falava, e pouco se fazia, a nossa administração está fazendo, 

parabéns mais uma vez a nossa Prefeita e ao nossos Secretários, muito obrigado 

Presidente, era isso.” Com a palavra  a nobre vereadora Francieli Cettolin Abadi que 

diz “Novamente boa noite a todos, boa noite senhor Presidente, boa noite a todos que 

nos ouvem em casa, primeiramente, meus sinceros sentimentos ao nobre vereador 

Pauleti, com certeza deixou um legado no município de Monte Belo, não só Monte 

Belo, mas em toda região, por ser um homem que sempre batalhou por seus ideais, 

meus sentimentos sinceros a toda família Montebelense, e a família Pauleti, hoje fiquei 

sabendo também da questão da Ivane Favero, que eu muito falava, muito admiro, por 

ser uma excelente, excepcional, eu rasgo elogios para ela, porque eu conheço o 

trabalho dela, era a pessoa mais cogitada, ideal ao nosso município, por ser nossa 

anfitriã, conterrânea, também aqui de Santa Tereza, então novamente meus parabéns, 

a Secretaria de Turismo, a Virginia, agora todo o pessoal da Comtur, que estou 

acreditando muito nesse setor, que sempre vou falar do turismo, porque Santa Tereza 

tem tudo para dar certo, ainda mais agora, oficializando novamente, Governador 

oficializou novamente a questão da estrada, o asfalto que liga Muçum, essa semana 

eu vi que foi entregue o Projeto em Porto Alegre, então a gente só tem que estar 

agradecendo, parabenizando a tudo que está acontecendo, hoje era isso, muito 

obrigado.” Não havendo mais oradores escritos, o Presidente deu por encerrada a 

sessão ordinária e convidou os nobres vereadores para a próxima Sessão Ordinária 

no dia 24 de junho de 2021, quinta-feira, em horário a ser definido em virtude da 

pandemia e suas restrições. 
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